

丽水3人入选11月浙江好人榜

阅读提示

丽水3人光荣上榜,他们是救死扶伤有大爱的陈子献、踏出5万里长征路的陶岳贵、万里援疆献真情的雷岩德。



□ 记者 廖王晶

本报讯 日前,由省委宣传部和浙报集团联合推出的浙江好人榜2021年11月名单揭晓,丽水3人光荣上榜,他们是救死扶伤有大爱的陈子献、踏出5万里长征路的陶岳贵、万里援疆献真情的雷岩德。

今年48岁的陈子献,是松阳县半颗牙口腔诊所的医生,此次入选了见义勇为好人。今年6月26日上午,陈子献听到诊所外公交车站人声鼎沸,跑过去发现一男子昏迷在地,不省人事,陈子献毫不犹豫上前检查其呼吸和颈动脉,又给男子松开衣领,及时开展心肺复苏急救,五六分钟后,男子终于慢慢睁开眼睛,意识也逐渐恢复,陈医生与同事合力将男子抬至阴凉处休息,一直等男子家属到场并提醒及早送医。

去年正月,陈医生在主动申请参与新冠疫情防控工作的一次防疫执勤中,用专业知识及时救助了一名突发癫痫的路人,事后有人问陈医生:帮助一个素不相识的人,不怕惹上麻烦吗?他说:我是党员,更是医生,救死扶伤是我的天职。

出生于1932年12月的陶岳贵,是缙

云县七里乡大园村村民,此次入选了诚实守信好人。陶岳贵长期在乡里生活,发现村里留守老人理发难题,古稀之年的他开始自学理发,并对百姓承诺:以后你们的头都归我管了。

2001年开始,他拿起剃头刀,成为免费为留守老人理发的志愿者。从此,陶岳贵经常翻山越岭、跋山涉水到各个村庄为村民提供免费理发服务。这一坚持,就是整整20年,他带着理发包徒步踏出5万里长征路,足迹遍及附近乡镇的每个村庄,用坏了18个电推剪,自掏腰包贴补了数万元。陶岳贵说,只要身体许可,就会在这条长征路上坚持走下去。

今年63岁的雷岩德是一位云和师傅,也是新疆维吾尔自治区阿克苏地区新和县农业局食用菌技术员,他入选了敬业奉献好人。2019年3月,雷岩德主动报名援疆。援疆2年多来,他仅在2020年女儿婚礼时回过一次家,几乎把所有时间和精力都奉献给援疆事业。一般一个棚种植黑木耳收入仅在四千元左右,雷师傅负责的合作社黑木耳种植达到11万段,每棚收入提高到了五六千元,个别甚至能达到七八千元。

以雷岩德为代表的云和师傅带领阿克苏地区4256户低收入农户发展种植1129万袋黑木耳,年产量达到340吨,年经济效益达到2275万元。

全国首个卡通IP新时代文明实践站在云和成立

□ 记者 刘焯恒 陈雅雯

本报讯 日前,以云和木玩和农耕文化为特色的牛云云卡通IP主题实践站挂牌成立,这也是全国首个卡通IP新时代文明实践站。

牛云云是出生在云和梯田的一只木头牛。2020年,云和县崇头镇干部徐幸艺利用自己艺术设计专长,依据梯田农耕小镇特色,在勤恳、坚韧、友善的动物牛身上运用木玩元素,设计出了牛云云IP形象,其勤劳、善良、朴实、乐于助人的品质不仅得到云和人民的一致好评,也成为云和公益形象的代表。

牛云云带你游崇头,牛云云教你遵守生态公约,跟着牛云云一起寻找文明丽水人。据徐幸艺介绍,自牛云云IP形象诞生以来,已先后推出了文明有礼系列公益广告、志愿服务系列短片、抗疫歌曲等多形式的动漫、插画、音乐作



通讯员 邹金清 摄

品,以群众喜闻乐见的方式在童话云和大花园里播撒了文明的种子。

牛云云作为云和网红,其一言一行具有很大的影响力。云和县委宣传部相关负责人介绍说,成立牛云云卡通IP主题实践站,充分考虑了群众需求,不仅可以让党的创新理论更加生动地飞入寻常百姓家,同时也进一步激发了群众的志愿热情,让更多的人参与到志愿服务和公益事业中。

我在窗口写青春 青年大讲堂开讲



日前,我在窗口写青春青年大讲堂活动在我市举行。本次活动由浙江省青年联合会主办,丽水市青年联合会承办。活动中,大家通过情境表演与沉浸式演讲,抒发了广大青年在党的领导下奋勇搏击的青春力量!

记者 谢佳俊 通讯员 叶俊鸿 文/图



经典唱段 曲艺创新 市文化馆文艺团队多方宣讲全会精神

□ 记者 刘焯恒

本报讯 12月5日,由丽水市文化和广电旅游体育局主办,丽水市文化馆、丽水市戏剧曲艺家协会共同承办的学习贯彻党的十九届六中全会精神丽水市文化馆文艺宣讲团巡讲活动在处州府城开讲。活动中,既有《建设共同富裕,我看浙丽密码》的宣讲、传统戏曲的经典唱段,也有曲艺的创新表演。

据介绍,学习贯彻党的十九届六中全会精神系列巡回演出

包含文艺宣讲团巡讲、馆办优秀团队展演等活动,于11月26日开始,截至目前,丽水市文化馆馆办优秀团队、丽水市歌舞团、文艺宣讲团、文化志愿者等文艺团队,已走进莲都区南明山街道、万象街道、紫金街道、岩泉街道以及青田县舒桥乡、海溪乡的社区和农村文化礼堂等地,完成宣讲演出十七场。

接下来,文艺团队还将走进市区的灯塔三村文化礼堂、海潮村文化礼堂等,多方面的宣讲党的十九届六中全会精神。

快板、三句半、写对联 青田县高市乡宣讲全会精神入人心

□ 记者 谢佳俊 见习记者 杨潇 通讯员 林伟 舒旭影

本报讯 六中全会绘宏图,我们永远跟党走,不忘初心志更坚,牢记使命勇向前。近日,青田县高市乡石门洞景区里传出了快板说唱声,在飞瀑前,青田快板王林浙沪用快板宣传党的十九届六中全会精神。押韵的唱词、清脆的竹板声,将全会精神宣讲得活泼生动,游客们纷纷围过来观看,一阵阵叫好声和掌声不断传来。

连日来,高市乡掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮,以学校、文化礼堂、石门洞景区等为阵地,通过快板、三句半、写对联等群众喜闻乐见的形式,宣讲党的十九届六中全会精神。

打着快板宣讲六中全会精神

神是高市乡开展六讲六做,大宣讲活动的创新举措之一,随着宣讲活动不断深入,高市乡还组织乡里的书法爱好者、教师群体,以党的十九届六中全会公报要点的部分内容为题材,精心创作书法作品,组建全会精神青年党员的诵读小分队,深入老党员家中宣讲,以群众喜闻乐见的形式,将全会精神传达到基层一线,传达到每一位党员、群众心中去。

高市乡组织委员陈丽表示,将继续开展全会精神进农村、进学校、进景区等系列活动,把党的十九届六中全会精神的宣传宣讲与党史学习教育、我为群众办实事、实践活动相结合,通过面对面的宣讲、贴心的交流,让全会精神走进千家万户,把党的关怀送到群众心坎上。

唱畲歌、话未来 松阳板桥畲族乡畲歌唱响全会精神

□ 记者 夏金地 通讯员 叶洋灵

本报讯 党的十九届六中全会召开后,松阳全县上下迅速掀起学习热潮,在板桥畲族乡唱畲歌、话未来一场场沉浸式宣讲火热开展。

十九精神放光芒,六中全会又开了。各族人民齐拥护,欢歌阵阵传四方。近日,一阵阵悦耳的歌声从板桥畲族乡中心小学里传出,小朋友们在老师的指导下学唱畲歌,唱的正是党的十九届六中全会精神。教师兰炳花是一名畲族儿女,党的十九届六中全会召开之后,她就编写了畲歌教学生们去传唱,希望

通过唱畲歌的方式,让孩子们更加容易理解全会精神。

在离乡政府不远处的金村凤凰广场,几条长板凳一摆,板桥畲族乡党委书记陈菁菁与村民们围坐在一起,以鲜活的案例和接地气的语言,讲述党的百年奋斗重大成就。村民们纷纷表示,在党的领导下,自己的生活发生了翻天覆地的变化,住上了新房,用上了自来水。

陈菁菁告诉记者,接下来板桥畲族乡将全力发动好全乡党员干部,用质朴的语言、接地气的方式,让党的好声音翻山越岭飞入寻常百姓家。